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Niederschrift 
 
19-021. Sitzung des Ausschusses für Schule und Soziales 
 
am Mittwoch, 11.06.2025, 17:00 Uhr bis 17:18 Uhr, 
im Sitzungssaal "Bergstraße" (Raum 3019) des Landratsamtes in Heppenheim, Graben 15 
 
 
Tagesordnung 
 
Punkt 1 Bericht der Patientenfürsprecherin und des Patientenfürsprechers 

der Vitos-Klinik in Heppenheim für 2024 
Vorlage: 19-1255 

  
Punkt 2 Erster Finanz- und Controllingbericht 2025  

- Teilhaushalt 02 und 03 
Vorlage: 19-1359 

  
Punkt 3 Durchführung von hybriden Sitzungen 

des Ausschusses für Schule und Soziales 
Vorlage: 19-1367 

  
Punkt 4 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 
  

 
 
Anwesende: 

Ausschussvorsitzende: 
Galvagno, Lisa CDU  

Ausschussmitglieder: 
Bischof, Moritz CDU  
Lannert, Christian, Dr. CDU  
Straub, Susanne CDU  
Schmidt, Marius SPD  
Weber, Sascha, Dr. SPD  
Bezzaz, Heidi GRÜNE  
Schranz, Anna Maria GRÜNE  
Blumenschein, Lisa-Marie FDP (ab zeitweise TOP 3) 
Seitz, Yvonne FREIE WÄHLER  

Fraktionsvertreter/in mit beratender Stimme (§ 62 Abs. 4 HGO i.V. m. § 33 HKO): 
Bahl, Sascha DIE LINKE/FREIE WÄHLER (Partei)  

Kreistagsvorsitzender: 
Kunkel, Joachim CDU  

 
  

Kreis  

Bergstraße 
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Fraktionsvorsitzende: 
Schwarz, Bruno, Dr.   DIE LINKE/FREIE WÄHLER (Partei)  

Kreisausschuss: 
Beckenbach, Angelika Erste Kreisbeigeordnete 

Gäste: 
Wohlfart, Dieter Patientenfürsprecher der Vitos-Klinik 

Schriftführerinnen: 
Gehrisch, Melanie FB Kreisgremien 
Grüger, Natalie FB Kreisgremien 

 
 
Die Ausschussvorsitzende eröffnete um 17:00 Uhr die 19-021. Sitzung des Ausschusses 
für Schule und Soziales, begrüßte die Anwesenden und stellte die Beschlussfähigkeit des 
Ausschusses fest. 
 
Es fehlte das Ausschussmitglied Herr Jürgen Bertram (AfD). 
 
Einwendungen gegen Ladung und Tagesordnung wurden nicht erhoben. 
 
Sodann wurde in die Beratung der Tagesordnung eingetreten. 
 
 
Tagesordnung 
 
Punkt 1: Bericht der Patientenfürsprecherin und des Patientenfürsprechers 

der Vitos-Klinik in Heppenheim für 2024 
Vorlage: 19-1255 

 
Frau Ausschussvorsitzende Galvagno begrüßte die Patientenführsprecher der Vitos-Klinik 
Heppenheim Frau Heidi Bezzaz und Herrn Dieter Wohlfart und dankte Ihnen für den Be-
richt.  
 
 
Punkt 2: Erster Finanz- und Controllingbericht 2025 

- Teilhaushalt 02 und 03 
Vorlage: 19-1359 

 
Der Ausschuss für Schule und Soziales hat von der Vorlage 19-1359 und dem Bericht 
Kenntnis genommen. 
 
 
Punkt 3: Durchführung von hybriden Sitzungen des 

Ausschusses für Schule und Soziales 
Vorlage: 19-1367 

 
 
Frau Ausschussvorsitzende Galvagno verwies auf die Vorlage. 
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Seitens eines Ausschussmitgliedes wurde der Antrag gestellt, den Tagesordnungspunkt 
zu vertagen, da es Unklarheiten zu den Unterlagen gebe. Im Rahmen der Aussprache 
wurde der Antrag mehrheitlich bei 3 Jastimmen abgelehnt.  
 
Frau Ausschussvorsitzende Galvagno verwies sodann auf die heutige Thematik, bei der 
es um die Beschlussfassung für die Durchführung von hybriden Sitzungen im Ausschuss 
für Schule und Soziales gehe. Im Rahmen der weiteren Aussprache gab es hierzu einige 
Fragen, welche von Frau Ausschussvorsitzenden Galvagno und Frau Erste Kreisbeigeord-
nete Beckenbach beantwortet wurden bzw. die im Laufe des weiteren Gremienlaufs zu 
thematisieren wären. 
 
 
Der Ausschuss für Schule und Soziales fasste sodann folgenden 
 
Beschluss: 
 
Der Ausschuss für Schule und Soziales beschließt – vorbehaltlich der entsprechenden Än-
derung der Hauptsatzung des Kreises Bergstraße – zukünftig die Durchführung von hybri-
den Sitzungen zuzulassen, sofern diese nicht nach den gesetzlichen Bestimmungen aus-
geschlossen sind.  
 
Die Einzelheiten zur Sitzungsteilnahme mittels Bild-Ton-Übertragung werden in der Ge-
schäftsordnung des Kreistages festgelegt.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig bei einer Stimmenthaltung beschlossen.  
 
 
Punkt 4: Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 
 
Die Vorsitzende des Ausschusses bot den Ausschussmitgliedern die Möglichkeit an, im 
Anschluss an die Sitzung den neuen Sitzungsraum im Gebäude Graben 15 zu besichti-
gen.  
 

 
 
Die Sitzung wurde um 17:18 Uhr durch die Ausschussvorsitzende geschlossen. 
 
 
 
Unterzeichnung der Niederschrift: 
 
 
 
 
gez. Galvagno      gez. Gehrisch, gez. Grüger 
 
Ausschussvorsitzende     Schriftführerinnen 
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